

学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 以实干绘就高质量发展新图景 ——我州党员干部学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报博乐讯 (记者王辉、巴音布勒克、赵震东) 连日来,我州党员干部深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,一致认为全会精神高屋建瓴、内涵丰富,为新时代新征程博州发展指明了前进方向。大家纷纷表示,要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以“功成不必在我、功成必定有我”的担当,投身建设社会主义现代化博州实践中。

州自然资源局党组书记、副局长王得志表示,全体干部职工要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,立足自然资源“两统一”核心职责,承接“十五五”规划,强化规划引领。开展州级国土空间规划实施中期评估和县市详细规划编制,坚决守好265万亩耕地、196万亩永久基本农田红线,确保粮食安全。建设土地超市,加快土地出让,增加市县财政收入。加快绿色矿业发展,推进厚旺矿业等金属矿山采、选、治项目实施,确保绿色矿业稳步增长。践行“绿水青山就是金山银山”理念,实施好国家批准的新疆西天山艾比湖流域历史遗留废弃矿山生态修复示范工程项目,全力建设生态宜居、产业兴旺、绿色低碳的美丽博州,为自治州经济社会高质量发展贡献力量。

州农业农村局党组成员,州农业农村局(乡村振兴局、畜牧兽医局)副局长、三级调研员刘金斌说:“全会提出,加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴。我们将立足实际,把党的二十届四中全会精神转化为可感、可及、可持续的‘三农’实景,我们将持续守牢粮食安全底线、巩固拓展脱贫攻坚成果,强化粮棉果畜供给保障,全面提升农业综合生产能力。加快培育农业新质生产力,壮大4条涉农产业链,打造自治区优质农牧产品重要供给基地。深入学习运用‘千万工程’经验,持续推动美丽宜居村建设,促进农民收入持续增长、生活品质持续提升。”

州发改委党组成员、副主任罗云华说:“州发改系统将把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,以‘十五五’规划编制为抓手,完整准确全面贯彻新发展理念,将全会部署转化为推动发展的具体实践。锚定高质量发展首要任务,把培育新质生产力作为核心引擎核心路径。‘十五五’期间,我们将紧密结合发展改革工作实际,通过坚定不移推进重点项目建设、深化重点领域改革、持续优化营商环境,让更多企业扎根博州、发展壮大,促进区域协调发展,为奋力谱写中国式现代化博州篇章贡献更大力量。”

# 我州规上工业增加值增速位列全疆第三

本报博乐讯 (记者贾晓雪、马清山、孟丽烨) 近日,记者从州工信局获悉,1至9月,我州规上工业增加值同比增长25.4%,增速位居全疆第三。今年以来,全州工业经济已连续8个月保持20%以上增长,呈现高速稳健发展态势。

据了解,前三季度,全州各县市工业增加值全面提速,增速均超20%,发展势头强劲。“博阿精”区域经济一体化成效显著,博乐市、阿拉山口市、精河县工业增加值合计占比达98.21%,区域协同效应持续显现。

此外,我州坚持以推动产业高质量发展为核心任务,深入落实《自治州工业经济高质量发展三年行动方案》,绘制重点产业链图谱,加大招商引资力度,全面推进铜基、金属矿采选冶、石灰石、纺织服装等10条重点产业链

延链、补链、强链。前9月,全州四大产业涉及的10条产业链共拥有规上工业企业127家,重点产业增加值占比达95.68%,产业集聚水平进一步提升。

10月29日,在新疆金鑫昱纺织有限责任公司生产车间内,自动化设备有序运转,工人在流水线旁实时监测。员

工祖丽阿亚·如则托合提满脸笑容地说:“今年企业效益挺好,工资也按时发放,还有补贴。”作为2016年投产的援疆项目,该公司已稳步成长为我州纺织产业链的链主企业。今年以来,该公司积极拓展疆内市场,并持续推进技术设备升级改造。董事长李斌说:“今年,我们投入3000余万元对关键设备进行自动化改造,生产效率显著提升,成本有效降低。第三季度以来呈现产销两旺态势,

前三季度产值和销售额均超去年同期。明年公司计划再投入1.5亿元扩建新厂,进一步扩大产能,明年总产值有望突破10亿元。”

州工信局经济运行科科长、四级调研员马秀丽说:“我们通过加强运行监测、深化企业服务、开展‘下企业、抓安全、大走访’活动等方式,全面掌握企业运营与项目推进情况,全力以赴稳存量、扩增量,夯实工业增长基础。我们将坚决贯彻州党委、政府部署,力争全年规模以上工业增加值同比增长20%,为‘十五五’良好开局奠定坚实基础,为自治州经济高质量发展贡献力量。”

奋进的博州·我们的“十四五”

## 冰雪盛宴开启 博州38项活动贯穿今冬明春

本报博乐讯 (记者靳蒙蒙) 11月3日,记者从博州文体广旅局获悉,今年10月底至明年3月,全州将持续推出38项文体活动,打造多元冰雪体验,吸引游客感受博州冬季魅力。

博州将围绕“冰雪+旅游”“冰雪+文化”“冰雪+体育”“冰雪+康养”等业态,突破传统冰雪观光模式,展现地域特色与文化魅力。10月26日,赛里木湖滑雪场已完成首滑,拉开博州冬季旅游序幕。

各县市活动亮点纷呈,博乐市将以城市为中心,辐射各乡镇场,打造“冰雪体验+节庆观赏+娱乐游玩+灯光夜游”文体旅融合场景。游客既可欣赏冰雪灯会的璀璨,观看激动人心的赛马,参与非遗展演,感受浓郁的民俗文化,也能投身于雪地足球赛、青少年及中老年速滑比赛,沉浸式享受体育赛事,全方位领略博乐市自然与人文之美。

阿拉山口市将依托“8”字湖等景点,推出冬季长跑、趣味冰雪运动会,展

现冰雪运动激情。通过“风韵雪舞·界碑礼赞”冰雪文化研学活动、“边城巴扎·嗨起来”冰雪年货节,探秘边关风情与丝路文化。

赛里木湖风景名胜区作为博州冬季旅游的重头戏,将围绕滑雪场和核心景点,推出“赛湖蓝冰摄影展”“迷你雪雕展”等视觉艺术活动,并举办线上冰泡暨短视频大赛、冰钓、冰雪嘉年华趣味运动会等互动活动。同时,景区还将新增雪圈、雪地摩托、雪上UTV等刺激的冰雪娱乐项目,以及非遗集市、非遗演出,精心打造冰瀑、冰雕、雪雕景观。旅拍摄影、马队骑行、传统美食制作、天鹅互动喂食、“雪地印章”躺雪等趣味体验项目,也将进一步丰富游客的游玩体验。

精河县将持续打造品牌活动爬沙挑战赛,并设置打卡点引导游客探索自然奇观。传统赛马会、姑娘追、刁羊等也将展现民俗活动趣味;冬季健康跑、青少年冰上运动推广赛则将为冬日注

入蓬勃活力。

温泉县将以冰雪那达慕、冰雪马拉松、越野滑雪比赛等体育赛事吸引游客,并计划在温泉越野滑雪场举行开滑仪式,点燃冬季运动热情。

州文体广旅局党组成员、州旅游产业发展中心主任刘建说:“我们将携手各县市与景区深度融合,打造‘赛事牵引、演艺赋能、消费转化’的冬季旅游新模式,将博州独特的冰雪资源转化为可深度体验、可即时消费的优质文旅项目。同时,不断加强跨部门联动协作,共同推动‘冷资源’持续释放‘热效应’,统筹各类宣传资源,让更多游客深入了解博州冰雪的独特魅力,走进博州、体验博州、爱上博州。”

新疆是个好地方



11月2日,博乐市乌图布拉格镇介格得布拉格村马队队员表演赛马。

近期,介格得布拉格村成立一支专业马队,为乡村旅游增添新亮点。该马队不仅可为游客提供骑马体验,还定期表演赛马、刁羊等项目,充分展现民俗文化魅力。

(记者楠登 摄)

规范招标代理活动 国家发展改革委等部门印发办法

记者10月30日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委联合多部门近日印发《工程建设项目招标代理机构管理暂行办法》,旨在解决招标代理行业突出问题,推动招标代理行业规范健康发展。

数据显示,全国已有超11万家招标代理机构、超100万名从业人员,对提高招投标效率、提升招投标专业化水平发挥了重要作用。但同时,一些招标代理机构违法开展业务,通过弄虚作假、泄露信息、策划围标、向评标专家行贿等方式谋取非法利益,严重扰乱了行业秩序。结合招标代理行业实践和市场关切的重点问题,办法研究提出了有针对性的管理举措。

记者了解到,办法分为总则、登记管理、从业管理、监督管理、法律责任、附则六个章节,除规定了立法目的、依据、适用范围、职责分工、基本原则等内容外,还建立了代理机构统一登记机制,规定了代理机构承接业务的基本条件,规定了有关投诉处理、信息核实、监督检查、代理机构评价等事项,规定了代理机构违法从业的法律后果等。此外,办法对招标代理机构提出了统一登记、规范从业、配合监督三方面新要求。

据介绍,国家发展改革委下一步将同有关部门抓好贯彻落实,通过做好宣传解读、健全配套机制、强化指导督促、曝光典型案例等举措,为办法顺利实施营造良好环境,持续推动招标投标市场规范健康发展。

(新华社)